

ZORI ZINORI

COTIDIAN DE OPINIE ȘI INFORMAȚIE AL VĂII JIULUI

ANUL III, NR. 608

MIERCURI, 22 APRILIE 1992

4 PAGINI — 10 LEI

PĂIANJENUL ROȘU

Orice perioadă de tranziție de la „ceva” spre „altceva” și, mai ales, de la un sistem politico-economic spre altul, oricât de bine ar fi gândită, oricât de bine ar fi prevăzute fazele și etapele ei, lasă loc unei zone nebuloase, creează niște așa-zise „ape turburi”. În aceste zone, granițele dintre legal și ilegal se apropie extrem de mult. Uneori, un singur pas e suficient pentru a fi de o parte sau de alta a legii. Cînd, însă, legile au o doză mărită de ambiguitate, cînd structurile noi întîrzie — sau sînt întîrziate — să apară și să-și lîntre în atribuții, bălțile cu apă turbure se înmulțesc, spre satisfacția pescarilor deloc amatori.

Se știe, numărul șomerilor e în continuă creștere. Mulți agenți economici își reduc activitatea. Din motive obiective — lipsa de materii prime, de contracte, criza de combustibili și energie, ș.a. — sau subiective — proasta administrare. Uneori aceste două motive se întrepătrund, devenind relativ dificilă, la o primă privire, delimitarea lor. Fiind scăpați de sub controlul statului —

patronul majoritar — managerii unor agenți economici profită cu o totală lipsă de scrupule, de aceste momente, aplicînd prevederile legale în propriul interes și după propria interpretare. Iar atunci cînd e cazul, elu-

Metode mafioate (II)

dînd-o, pur și simplu. Cu largul sprijin — sau cu acordul tacit — al sindicatelor. Sînt cazuri locale de sindicate ai căror lideri sînt foști activiști p.c.r. sau oameni de paie, subordonați total administrației firmei respective.

Cînd scopul suprem al unui manager este acela de a-și păstra cu orice preț funcția, nimic nu mai contează: oameni, producție, prestigiul firmei. Tot ce se împotrivesc sau stă în calea atingerii scopului propus, trebuie înlăturat. Prin orice mijloace. Se cheltuie astfel o mare cantitate de energie și inteligență. Managerul nostru devine un ju-

cător de șah, versat, puternic, de temut, dar nu invincibil. El studiază — și cheltuie mult timp cu asta — mutarea viitoare, cu toate consecințele ei. El „vede” 4-5 mutări înainte. Știe ce piesă va sacrifica și cînd. Știe ce piesă va trebui cîștigată și cu ce preț. Acceptă și chiar apelează la orice imixtiune a „colegilor”, atunci cînd se află în dificultate și-l presează vreo criză de timp. Totul se subordonează scopului final: de a cîștiga cu orice preț. Partida însă e de lungă durată, solicitantă și, chiar dacă adversarul e, de regulă, mai slab pregătit, el are posibilitatea să învețe din mers. Unii „jucători”, lucrînd în viteză și forță, profitînd de tot ce se putea profita, și-au cîștigat partida lor. Alte multe „meciuri” sînt în desfășurare. Spectrul înfrîngerii le dă tircoale, așa că, o părăsire a mesei de joc, a sălii și a... țării,

Paul NICULESCU

(Continuare în pag. 2-a)

Maxima zilei

A fost o vreme cînd știința și arta scrisului erau privite de Biserică drept ocupații mondene, nedemne de un creștin. În legătură cu aceasta, se spune chiar că îngerii l-au biciuit pe Sf. Ieronim, pentru că a vrut să imite stilul lui Cicero. Abatele Cartaut pretinde că faptul s-a întîmplat pentru că nu l-a imitat cum trebuie.

HELVETIUS

CITIȚI!

SPORT

(În pagina 3-a)

de la Primărie

DISPOZIȚIA nr. 30/1992 privind convocarea Consiliului municipal în ședință ordinară

Ing. Stoicuta Gheorghe — Primarul municipiului Petroșani: În temeiul dispozițiilor art. 24 și 45 din Legea nr. 69/1991 privind administrația publică locală

DISPUN:

Art. 1. — Convocarea Consiliului municipal Petroșani în ședință ordinară pentru ziua de marți, 28 aprilie 1992, cu următorul proiect al ordinei de zi:

1) Analiza privind măsurile întreprinse pentru asigurarea ordinii și liniștii publice.
2) Raport al Comisiei de anchetă privind avizele și autorizațiile eliberate agenților economici pentru deschiderea de societăți comerciale

3) Proiect de hotărîre privind măsurile pentru aplicarea Legii 50/1991.

4) Proiect de hotărîre privind executarea lucrărilor din registrul agricol.

5) Proiect de hotărîre privind atribuirea de teren în folosință cetățenilor care au cumpărat apartamente, conform Decretului-lege nr. 61/1990.

6) Cereri de eliberare a certificatelor de urbanism.

Art. 2. — Administrația publică a municipiului Petroșani își rezervă dreptul de a completa ordinea de zi cu probleme urgente de importanță deosebită.

Art. 3. — Ședința se va desfășura în sala de ședințe, orele 17,00.

Variațiuni pe aceeași temă

PREȚURILE IMPOSIBILA ÎNTOARCERE

Dacă lasăm de o parte orice conotație politică, trebuie să admitem că, trecînd pînă la urmă, către locuitorii diverselor zone ale țării, domnul Iliescu cunoaște felurite aspecte care mîhnesc oamenii, pînă la disperare.

La întîlnirea, de săptămîna trecută, de la Cotroceni cu liderii partidelor, parlamentari și deținători de portofolii guvernamentale, președintele amîntea — referîndu-se la sufocanta evoluție a prețurilor — că un borcan cu gem costă 195 lei, așa cum îi spunea un interlocutor de prin județul Covasna. Vorbîndu-se despre aceasta temă la pomenita întîlnire, în privirile participanților n-am sesizat indignare, ci mai degrabă o anumită resemnare. Explicabilă, de altfel, întrucît într-o economie de piață prețurile sînt reglate doar de cerere și ofertă. Dar la noi s-au stabilit mai întîi prețurile, exorbitante de cele mai multe ori, fiind omise din capul locului accesibilitatea și nivelul lor rezonabil.

De mai bine de un an, încă din vremea fostului premier Roman, s-a scăpat mecanismul de formare a prețurilor de sub control iar acum este greu, dacă nu imposibil să mai cedeze. Fiecare producător poate să argumen-

teze de ce a procedat într-o asemenea manieră: prețul materiilor prime a crescut de nu știu cîte ori. Și așa mai departe. Așa se face că sfînta indignare a domnului Iliescu este, la urma urmei, o figură retorică, dînd totuși, satisfacție milioaneilor de cumpărători care continuă să fie siderați cînd se uită prin vitrine.

Mașinăria de formare a prețurilor nu are poziția mers înapoi. Probabil că din acest motiv deslușeam pe chipurile celor întîlniți la Cotroceni un anume scepticism.

Din primele zile ale lunii mai subvenționarea de la buget a unor produse de bază, (pîine, unt, ulei, etc.) se va reduce cu 25 la sută. Care va fi modalitatea concretă, este dificil de anticipat. Luînd în calcul prețul actual — dacă o pîine este 10 lei, deci va fi 12,50 lei — ne putem înșela. Oricum tăvălugul prețurilor, echivalat cu tranziția spre economie de piață, trece implacabil, cu foarte puține excepții, peste oameni. Alternativa, viabilă și valabilă, este accentuarea ritmului de privatizare care a pornit, pretutindeni, din sfera serviciilor către industrie.

Tiberiu SPATARU

De la astenia de primăvară la procesul de fotosinteză

Ținînd cont sau nu de versul lui Topirceanu, timpul cald se-apropie. În munți ultimele zăpezi rămase se transformă în șuvoaie de apă, sau pur și simplu sînt înghițite de pămîntul reavăn. Păsările au prins glas, iar ursul, simțînd în nări mirosul de primăvară, a ieșit din birlog.

Despre felul în care arată însă ursul, după perioada de hibernare, se poate vorbi mult. De fapt asta este o altă poveste. Numai el știe cum a supraviețuit anotimpului rece. Ieșirea din iarnă îl găsește mereu slab, atrofiat, astenic. Niște oase doar, care susțin o blană jigărită, imaginea fiorosului animal trezînd mai degrabă milă decît teamă.

Nu știu ce legătură poate exista, însă, între urs și poporul român, nici dacă acest popor mai ține cu ursul. Cert este că, în pragul noului anotimp, cele două personaje seamănă leit. Nu atît din punct de vedere fizic, ci al stării interioare. La fel de marcat de perioada hibernală, capturat prin învăluire de astenia de primăvară, acest personaj colectiv, care este poporul, se simte la fel de lipsit de vlagă ca ursul abia ieșit din birlog, după o iarnă grea.

Dar, odată cu primul fir de iarbă, încolțește și prima speranță în natură. Culoarea verde este așteptată la toate intersecțiile, fie că e vorba de una de drumuri, prevăzută cu semafoare, fie că e una de anotimpuri. Și dacă tot sîntem slăbiți, cuprinși de astenie și lipsiți de vitamine, să alergăm în piață unde, în acest anotimp, verdețurile trebuie să fie din abundență. Ne vom orienta către tot ce posedă clorofilă, pentru că numai verdețurile ne mai pot salva din situația în care ne aflăm (uneori sînt buni și dolarii pe care unii îi numesc tot „verdeață”).

Șocul care ne va accentua însă astenia se va declanșa după aflarea prețurilor. Astfel, o legătură de ceapă verde (trei fire de grosimea unui pix) costă 10 lei! O legătură de ridichi trei bucăți de mărimea bilor de biliard cu ciupercă) costă tot 10 lei! Un pumn de urzicel sau de măcriș, la fel 10 lei! Un kilogram de spanac 70 lei, unul de castraveți 230 lei, de varză 140 lei, roșiile 520 lei și am mai putea continua cu salata, pătrunjelul și altele. După cum vedem, prețul clorofilei ține pasul cu economia de piață, iar intrarea în Europa este asigurată nu numai carnivorelor, ci și vegetarienilor.

Ca simplu cetățean, care vrea să se vitaminizeze și să scape de astenie, ai două variante, dintre care a doua e varianta Cojocaru. Deci rămînem la prima: poți fi în același timp și cu banii în buzunar și cu sacoașă plină. Doar în cazul în care te apucă de păscur.

Sorin OPREA

Relații de bun augur cu Grenoble

„Orașul Grenoble și Asociația „Grenoble — Isère — Roumanie” au primit de curînd la Primărie delegații române ale orașelor Cluj și Petroșani. După ce doamna Rambaud, consilier municipal, și-a exprimat satisfacția pentru deschiderea internațională a orașului, domnul Gheorghe Stoicuta s-a prezentat ca fiind primul primar fără apartenență politică ales în libertate, în februarie 1992, după 50 de ani de dictatură. Domnia sa regretă că o serie de evenimente au fost rău interpretate. Minerii din regiunea Petroșani care au fost la București NU REPREZINTĂ POPULATIA. Reamintind legăturile culturale străvechi între România și Franța, domnia sa a formulat dorința de a fi stabilite relații apropiate între Grenoble și Petroșani. Domnul Baccard, președintele al Asociației „Grenoble — Isère — Roumanie” a prezentat principalele direcții de acțiune ale acestei asociații în domeniul muntelui și al turismului rural...”

Acest text, este reprodus din ziarul „Le Dauphiné Libre”, care apare la Grenoble în Franța. Este vorba de numărul din 13 aprilie 1992. Textul citat consti-

tuie comunicatul de presă dat cu ocazia vizitei întreprinse în primele zile ale acestei luni, de Primarul municipiului Petroșani în Franța.

Perioada de tranziție spre economia de piață a adus — și pentru asociațiile de locatari — multe noutăți în ceea ce privește funcționarea acestora. Așa cum se cunoaște, cunoștințele de exercitare a atribuțiilor specifice s-au schimbat mult, odată cu apariția primelor elemente ale noului organizării speciale. Adică, fostele exploatare de gospodărie comunală s-au transformat în regii autonome, o bună parte din apartamentele proprietate de stat a trecut în proprietate personală, iar singurul stăpîn al acestor asociații a rămas primăria, care, pînă la alegerile din februarie, a funcționat într-o stare de provizorat autentic.

Doar asociațiile de locatari au rămas cu vechile și noile lor probleme, fără a se bucura de un sprijin mai mult decît necesar. Sigur, acum, odată cu venirea primăverii, asociațiile de locatari au scăpat de cea mai cruntă problemă de care s-au izbit pe timpul anotimpului de iarnă: căldura pentru populație. Credem că nu este cazul să intrăm acum în amănunte legate de această problemă, deoarece situațiile existente la multe din asociațiile de locatari vor face subiectul unor investigații publicistice ulterioare. Multe din asociații au refuzat facturile regiilor autonome, pe simplul motiv că s-au perceput din nou taxe pentru servicii neprestate. Asupra unor asemenea aspecte vom reveni.

Aceeași dispută se semnalează și în ceea ce privește furnizarea apei calde menajere. La fel, există mari nemulțumiri din partea populației și asociațiilor privind furnizarea apei potabile. Se știe că în decursul celor doi ani și jumătate, de la evenimentele din decembrie '89, prețul apei calde și apei potabile a cunoscut, per persoană, creșteri justificabile sau poate nejustificate, căci știm cu toții exact cît timp ni se furnizează apă și cît timp nu. Dar facturile de plată nu au oscilații și în sensul scăderii. Doar perioada de

Cine ajută asociațiile de locatari?!

restricții a cunoscut creșteri, la fel ca și costul.

Există și mari anomalii în ceea ce privește evidența apartamentelor arondate la fiecare asociație de locatari. Din discuțiile cu mai mulți administratori ai unor asociații de locatari rezultă că în ultimul timp colaborarea dintre regii și asociații se limitează mai mult doar la facturarea plății și încasarea contravalorii unor servicii care au fost mai mult sau mai puțin onorate de către regiile autonome.

Pe lângă toate acestea, asociațiile de locatari au moștenit o situație dezastruoasă în privința întreținerii fondului locativ. Să nu uităm totuși că dacă o parte din apartamente, prin cumpărare, a trecut în proprietatea chiriașilor, apartenența acestora de asociațiile de locatari a rămas aceeași. Și dacă astfel de apartamente sînt rezolvate prin grija noilor proprietari, celelalte sînt încă proprietatea regiilor autonome, iar aportul proprietarilor la întreținerea și repararea acestora este din ce în ce mai scăzut, ca urmare a diminuării progresive a fondurilor alocate în această direcție. Este limpede, lipsa de bani generează și o activitate restrînsă în sensul reparării și întreținerii fondului locativ de stat. Și tocmai de aceea, numărul apartamentelor degradate, în loc să scadă a cunoscut creșteri sensibile, la fel ca și al cererilor de locuințe din partea populației, căci se știe, construcțiile de locuințe s-au situat și se situează încă la un nivel insuficient.

Și față de toate aceste aspecte, asociațiile de locatari se zbat între nevoia de a exista și suferința de a nu putea face nimic. Pornind de la o astfel de situație se naște firesc întrebarea: cine ajută asociațiile de locatari? Probleme sînt multe, bani sînt puțini, iar pe lângă acestea, lipsește și un cadru legislativ adecvat. Asupra aspectelor specifice de la unele asociații de locatari vom reveni însă în zilele următoare.

Gheorghe CHIRVASA

(Urmare din pag. 1)

Păianjenul roșu

Într-o discuție deja în calcul. Aici se impune o întrebare cu adresă: Dacă faptele unei persoane fac obiectul cercetărilor unui dosar penal, acea persoană are dreptul să mai părăsească țara? Sau, în mod automat ar trebui să i se suspende pașaportul, pînă la încheierea cercetărilor? Dacă da, de ce nu se aplică tuturor, pentru că, în conformitate cu litera Constituției, toți sîntem egali în fața legii?

Așa cum aminteam mai demult, orice mutare își are sco-

pul ei. Dacă uneori, un șut în spate poate însemna un pas înainte, o avansare poate echivala cu un abandon pe marginea prăpastiei. De unde căderea e definitivă și fatală. Dacă un „pion” sau un grup de „pioni” devin stinjenitori prin poziția lor, sînt trecuți imediat pe lista pieselor sacrificate (a se citi șomaj).

Pentru restructurarea sau completarea unui post — o piesă mai grea, de birou — se apelează, după caz, la concurs pe bază de cunoștințe și competență. Primează, ca și pe vremuri, „cunoștințele”. În astfel de condiții, cine trebuie, primește „mutarea” în plic, acesta returnindu-se, apoi, burdușit cu „foițe”. Pentru că șahul, la nivelul acesta, e sport profesionist. Așadar, atenție la mutări!

Intr-un episod viitor, noi aventuri cu „păianjenul roșu” și metodele sale mafiote.

A apărut recent volumul bilingv „SAND OASIS” — PIASZ CZYSTA OAZA” de Valeriu Butulescu. Autorul a fost „adoptat” de diaspora poloneză din Statele Unite acum cinci ani, la recomandarea unor fruntași ai Solidarității.

Editura Language Bridges, patronată de poetul transfig Czesław Miłosz (Premiul Nobel pentru literatură din 1980) și-a luat în serios rolul, editîndu-i scriiturii din Petroșani cea de-a treia parte în Statele Unite. Faptul că în ultimii ani lui Valeriu Butulescu li apare al treilea volum în străinătate și nici măcar unul în România, ne bucură și ne înfrumusețează. Oriunde, acest eveniment trebuie salutat, intrucît lăsa pregnant din conștiința cotidiană.

Valeriu Butulescu are o rară vocație a aforismului, atât de ireproșabilă, încît nu se sfiește să și-o exercite într-un timp care trădează concizia și limpezimea în literatură și atât de robustă, încît, în război, ar trage în autohtonă a speciei, ambițioasă să-și facă opera numai din „cristale” și „oaze de nisip”.

Gînditor în structuri de cuvînt, el nu-și propune să disimuleze un filozof și, pe de altă parte, să schițeze un sistem, după cum, poet prin geometriile incantatorii ale propozițiilor și prin ambiguitățile cu tîle, nu alunecă decît arătătorii în apele depletite ale lirismului. Valeriu Butulescu se ține cu strășnicie de rigurile genului. Lapidaritatea obligatorie la în paginile lui forme absolute, idealul pînă la a fi aforismul

alcătuit din cît mai puține cuvinte. (exemple: „Cei dinții surzeze clopotarii”. Sau „Nu oftați. Evitați risipa de aer”. Sau: „Orice regulă adormită naște excepții”). S-ar putea ca Valeriu Butulescu să speră în taină că într-o bună zi va putea să scrie

Valeriu Butulescu la al treilea volum în S.U.A.

un aforism folosindu-se de un singur cuvînt. Puținele vocabule pe care le selecționează, expertul economiei de mijlocce le potrivește în așa fel încît aforismul devine, așa cum credea Lucian Blaga că trebuie să fie, „ceva canonic, încheiat, ca „Biblia”. Limpezimea, pe care genul o reclamă în complicitate cu lapidaritatea, este la Valeriu Butulescu un efect al profunzimii. Aforismul lui dă senzația de puț adine, în care oglinda apei li cărește rece și amețitor.

Printre autorii de aforisme, Valeriu Butulescu este un moralist, cum sînt și alții, iar printre moralisții este un procuror, cum nu sînt decît puțini. Sentința lui cade impietabil și fulgerător, ca ghiotina pe gîtul condamnatului. Mai toți moralisții

dojenese și muștră, admonestază și dăscălesc; Valeriu Butulescu incriminează. Generos pînă la indulgență și îngăduitor pînă la sentimentalism în discursurile politice, în care pledează de obicei pentru categoriile defavorizate, în aforistică, el nu cruță pe

nimeni și nimic. Nu numai că nu lasă nici o șansă celor culpabili („Cei ce trăiesc degeaba se îngroapă cu cheltuiala”), dar onora le ia și șansa pe care le-o acordă destinul mitologic („S-a întors fiul risipitor. Uitate ceva acasă”). Marile păcate eterne sînt atacate dintr-un unghi insolit, care ne pune față în față cu o lălmărie dezinvoltă („De cîte ori cobora din avion, redevenea ateu”, o obsecvitate mulțumită de sine („Cei ce se tirăse nu se împiedică niciodată”), o mărini-mie teatrală („Unii te scot din apă numai ca să te-ntrebe cît e ceastul”), o avarie de Narcis („Fericire dublă. Un zgîrcit își numără bani în fața oglinzii”) și așa mai departe. Pentru a-și rosti pînă la capăt rechizitoriul, moralistul are puterea de a se

Iminența grevei generale în domeniul sănătății

Mai mult sau mai puțin, fiecare dintre noi am simțit efectele reformei. Din bătrîni există o vorbă: „pînă la Dumnezeu, te mîncă sfinții”. Extrapolînd această celebră zicală, putem spune, nu fără justificat temei, că, pînă la economia de piață, ne mîncă etapele tranziției.

Este limpede că această tranziție, voită a fi mai puțin dureroasă, a avut efecte diferențiate pe fiecare categorie socială în parte. Nu mai constituie nici un secret faptul că unele categorii socio-profesionale din țara noastră au fost și sînt în continuare favorizate, iar altele, (din păcate unele dintre cele mai importante din evantaiul ocupațiilor tipice, cum sînt sănătatea, învățămîntul, cultura), sînt în continuare defavorizate. Cu alte cuvinte, domeniile bugetare au rămas la fel de sărace, iar oamenii care lucrează în aceste domenii sînt mereu confrunțați cu fel de fel de lipsuri, nu neapărat salariale, care, în definitiv, sînt adevărate piedici în exercitarea profesiei.

Așa că nici nu e de mirare că în unele din aceste domenii convulsiile și mișcările sindicale s-au menținut și se mențin în stare incipientă, putînd oricînd să genereze conflicte de muncă. Este, de altfel și situația din domeniul sănătății, domeniu subvenționat de la buget, dar care primește atât de puțin încît nu-i ajunge nici să trăiască, dar nici să moară. Adică este lăsat să se zbată în continuare, între neputință și lipsuri de tot felul, de parcă starea de sănătate a populației României n-ar mai interesa pe nimeni.

Adevărul e că „sacul bugetului” s-a cam gofit de mult, iar resursele prin care s-ar putea aduce ceva în el au cam scăzut, deși după unele semne din acest început de an ar părea că există ceva speranțe. Pînă una alta însă, pentru sănătate s-au aprobat „ceva” bani, dar ar mai trebui cam 50—60 miliarde de lei pentru a se crea, cît de cît, condiții pentru asigurarea unui grad corespunzător de asistență medico-sanitară populației României. Cum nimeni nu are aceste miliarde, problema e încă în studiu. Cine știe? S-ar putea și rezolva.

sustrage prejudecăților și tabu-urilor și de a-și dirija tirul sarcastic și asupra personajelor și instanțelor pe care cei mai mulți congeneri moderni le protejează prin tăcere. Valeriu Butulescu nu se teme să arunce ironii care îl pun în postura de misogin („Văd femei îmbrăcate în blănuri de vulpe. De unde-atîta sinceritate?”) și, cu riscul de a comite o uriașă blasfemie, să-l ia la întrebări pe Dumnezeu însuși („Doamne, ce alibi ai tu pentru noaptea sîntului Bartolomeu?”). În aceste aserțiuni și interogații nu e nici bucurie, nici speranță; e doar tristețe și dezamăgire. Avem de-a face cu un sceptic, care ridiculizează totul, certitudinile și iluziile. Sentimentul perenității: „Viermele își sapă templul eternității într-o pară”. Credința în ciclicitatea promisă de Bible: „Invierea. Vă imaginați ce va fi atunci în autobuze?” Nălucașele științei contemporane: „Un mic rețu genetic și caii se vor naște gata potcoaviți”. Izbînzile temerității: „Mă gîndesc la cei ce-au descoperit America precolumbiană, încercîndu-se la întoarcere”. Negru în cerul gurii și rău cu metodă, Valeriu Butulescu e atîns de sindromul deșertăciunilor, ceea ce știe destul de bine, pentru a-și îngădui o inechivocă profesiune de credință: „Totul e vanitate. Chiar și această afirmație”.

Deocamdată, în nucleul cu adevărat original al aforisticii sale, Valeriu Butulescu, este un sceptic care pregetă să se mintuie.

Constantin SORESCU

Pînă atunci, rețelele sanitare „își tirăse” zilele așa cum pot. Să luăm de exemplu Spitalul municipal Petroșani. Situația este de-a dreptul îngrijorătoare. Practic, zilele trecute, spitalul nu mai avea nici o rezervă de păcurină (combustibil folosit pentru toate instalațiile termice), iar cantitatea rezolvată prin fel de fel de „slalomuri” abia dacă ajunge pentru o săptămînă. Nu mai vorbim de lipsa de apă curentă, nu mai vorbim de baza tehnică și materială, nu mai vorbim de lipsa de medicamente, de substanțe pentru sterilizare, de banalul pansament sau banala vată și multe, multe altele care lipsesc cu desăvîrsire. Și la care, ca o ironie a soartei, se adaugă lipsa acută de cadre de specialitate pentru unele discipline de mare importanță și extrem de solicitate.

Mai mult decît atât, în ultimul timp, prețul medicamentelor a cunoscut din nou creșteri spectaculoase, egalînd nivelul internațional. E clar și la medicamente, la prețurile lor, am ajuns în Europa. Vorba românului: „dac-am avea și salarii!”.

Am consemnat doar cîteva din aspectele ce fac ca starea de ansamblu a rețelei medicosanitare din municipiul nostru să fie necorespunzătoare. Cele cîteva „mici ajutoare” venite din mai multe țări ale Europei n-au avut darul să rezolve problemele grave ale spitalelor noastre. Ele doar au umplut mici goluri, dacă vreți, ca o demonstrație a faptului că în alte părți se poate. Se vorbește și la noi, abia acum, despre un sistem al asigurărilor sociale, se vorbește despre un cadru legislativ adecvat și despre multe altele. Poate părea ciudat faptul că se vorbește despre lipsa unui cadru legislativ adecvat. Iată numai un argument: medicii, din policlinicile cu plată, aduc venit spitalului, dar tot acest venit la drumul bugetului statului fără ca spitalul să se poată atinge de vreun leu. Nostim, nu??!

Tot în perioada actuală se vorbește intens, despre o iminentă grevă generală a medicilor din România, care, potrivit celor anunțate, ar urma să se declanșeze începînd cu data de 4 mai.

Domnul doctor Lucian Preda, liderul sindicatului medicilor din cadrul Spitalului municipal Petroșani ne spune că „deocamdată nu se știe exact”, dar în orice caz și medicii din Petroșani se vor solidariza cu această grevă, dacă va fi, urmînd ca modalitățile concrete de participare la grevă să fie aduse din timp, prin intermediul ziarului, la cunoștința populației din Valea Jiului. Pînă atunci însă, totul își urmează cursul firesc.

Gheorghe CHIRVASA

APCA nu-și pierde speranța

În 21 aprilie, am primit o scrisoare de la dl. ing. Chiteșcu Ștefan, președintele Asociației pentru protecția cumpărătorilor de autoturisme, în care dumnealui ne comunică faptul că „APCA, profitînd de faptul că la proces (la recursul de pe 13 aprilie — n.r.) veniseră circa 1000 de persoane și avînd pregătut un material „Expunere de motive”, însoțit de un proiect de lege (propunere legislativă), mărșăluind cu acestia (cu cei o mie de participanți, probabil — n.r.), s-a deplasat la Parlamentul României, unde — după o scurtă introducere — a predat acest material dl-ului vicepreședinte al Camerei Deputaților, dl. Radu Ciuceanu, care l-a înregistrat, a menționat că-l va analiza, iar pe 20 aprilie președintele APCA să se prezinte la dînsul. Considerăm această acțiune ca a doua cale de intervenție întreprinsă de APCA București pentru soluționarea problemelor noastre. Așa să ne ajute Dumnezeu!”. (Gh. O)

O nouă relație de înfrățire dintre popoarele latine: municipiul Petroșani și provincia Belluno-Italia

La sfârșitul secolului trecut, un nucleu de italieni provenind din prov. Belluno și Friuli au emigrat în România, în Valea Jiului, pentru a-și încerca norocul într-o țară mai bogată în resurse. Ca și în locurile de origine, și aici s-au dedicat lucrărilor forestiere și prelucrării lemnului.

După 100 de ani în care contactele cu țara de origine au devenit din ce în ce mai rare și dificile, situația economică s-a inversat. Dificultățile prin care a trecut România au trezit forțele legate de chemarea singelui: după un prim voiaj explorator, consistența numerică a bellunezilor în Valea Jiului a determinat implicarea agregarea spontană a acestora într-o asociație morală, care s-a constituit oficial anul trecut în august cu numele „FEB J.P.” — Familia Emigranților Bellunezi Jiu-Piave, nume care unește în mod spiritual ruriile ce constituie „capetele de pod” ale dure-roasei lor emigrări.

Acest eveniment este unic pentru Europa de Est și ne face să sperăm într-o deschidere rapidă de frontiere teritoriale și ideologice, care, încă la sfârșitul mileniului al II-lea împiedică acca înfrățire a tuturor popoarelor, pe care fiecare dintre noi o simte necesară.

FEBJP nu revendică drepturi în Italia, pentru că e orgolioasă că a făcut parte din istoria și esența României: își propune drept cel mai înalt scop acela de a crea un pod între Estul și Vestul Europei, pe care oricine să se poată deplasa în siguranță, simțindu-se mai întâi cetățean al Europei, nu al unei mici părți din teritoriul ei.

FEBJP, una dintre cele 104 familii belluneze ale A.B.M. dispersate în lume împărtășește statutul și scopul asociației-mamă, care de 25 de ani activează în Belluno și e deschisă, prin Statut, oricărei persoane care are strămoși bellunezi, sau demonstrează puritatea intențiilor și dorința de pace în lume.

În luna octombrie vor veni de la Belluno la Petroșani președintele provinciei Belluno, președintele ABM și alte personalități, pentru a conferi acestui grup nou-născut legitimitatea celeilalte patrii și pentru a crea un raport concret între primăria Petroșani și provincia Belluno.

Bazele pentru acest eveniment au fost puse în Ziua Paștelor catolice, 19 aprilie, la o întâlnire dintre Adunarea FEBJP și o delegație oficială venită de la Belluno din care făceau parte: Renato de Fanti, primar al orașului Limana și consilier ABM, însoțit de doi consilieri comunali, Giovanni Brustolon, președinte al Fam. Ex. Emigranților P.n. Alpi, care a pus bazele unei înfrățiri între cele două familii, arh. Eldo Candea vicepreședinte ABM, însărcinat să pregătească întâlnirea din octombrie, Marcello Mazzucco, cu un mandat din partea primarului orașului Longarone, care a pregătit bazele materiale pentru o vizită în Belluno pentru sfârșitul lunii august.

S-au oferit ca garanții pentru toate aceste inițiative primarul orașului Petroșani, dl. Stoicuța Gheorghe, vice-primarul, dl. Pușcaș Ionel, care au participat la întâlnirea festivă a Familiei.

Ing. Daniela BLENDEA
vicepreședinte al Asociației
Familia Emigranților
Bellunezi Jiu-Piave

De la C. C. I.

Camera de Comerț și Industrie județului Hunedoara invită în-
treprinzătorii particulari și alte
persoane interesate, joi, 23 aprilie
1992, ora 9, la o întâlnire cu
reprezentanții unei firme italiene,
care vinde mori de diferite di-
mensiuni. Întâlnirea va avea loc
la restaurantul „Cetate” — Deva.
Relații suplimentare se pot ob-
ține de la Primăria municipiului
Petroșani, camera 22, telefon
45401.



FOTBAL DIVIZIA C

REZULTATE TEHNICE: Paringul Petrila Lonea — SUCPI Craiova 3—0; Autobuzul Craiova — Dierna Orșova 1—3; Petrolul Stoina — Minerul Mătăsari 1—3; Minerul Motru — Minerul Uricani 3—1; AS Paroșeni — Petrolul Țicleni 4—1; Constructorul Craiova — Minerul Lupeni 2—1; Severnav — Pandurii Tg. Jiu 4—1.

CLASAMENT

1. Min. Lupeni	19	11	2	6	44	—24	24
2. Min. Mătăsari	20	12	0	8	39	—21	24
3. AS Paroșeni	20	10	4	6	36	—26	24
4. Dierna Orșova	20	12	0	8	33	—36	24
5. Min. Vulcan	19	10	3	6	48	—22	23
6. Constr. Cv.	20	10	3	7	37	—29	23
7. Min. Uricani	19	11	1	7	26	—19	23
8. Min. Motru	20	11	0	9	36	—27	22
9. Petrolul Țicleni	19	8	5	6	28	—21	21
10. Pandurii Tg. Jiu	19	9	2	8	36	—27	20
11. Severnav	20	9	0	11	28	—37	18
12. Paringul Petr.-L.	20	6	3	11	21	—34	15
13. Petrolul Stoina	20	6	2	12	18	—39	14
14. SUCPI Cv.	18	5	1	12	21	—47	11
15. Autobuzul Cv.	20	3	2	15	15	—57	8

ETAPA VIITOARE (22 aprilie): Pandurii Tg. Jiu — Constructorul Craiova; Minerul Lupeni — AS Paroșeni; Petrolul Țicleni — Minerul Motru; Minerul Uricani — Minerul Mătăsari; Dierna Orșova — Petrolul Cărbunești; Minerul Vulcan — Paringul Petrila Lonea; SUCPI Craiova — Severnav; Autobuzul Craiova — Petrolul Stoina.

PARINGUL PETRILA LONEA — SUCPI CRAIOVA 3—0 (0—0). S-a jucat la o singură poartă, într-un singur sens, pentru că oaspeții n-au reușit să „respire”, fiind băgați în corzi încă din primele minute.

Dupa o repriză albă, în care s-a ratat copilărește, terenul jucând destule fețe atacanților, elevii lui Cătuși și Sălăjan au jucat altă carte, în partea a doua, trecând la presing și învăluiri ce au dezecilibrat de trei ori apărarea oaspeților, care a dus tot greul partidei. S-a apelat la soluții extreme, faulturi în careu și primul gol a fost înscris din 11 m. Stana a marcat în

min. 60. Atacurile localnicilor se soldează încă un gol, în min. 65 — 2—0, a înscris Movilă, dintr-o frumoasă acțiune colectivă. Stana mai înscrie încă o dată în min. 70: 3—0. Gazdele par mulțumite de rezultat, nu mai forțează și partida se încheie cu o frumoasă victorie aplaudată de public.

CONSTRUCTORUL CRAIOVA — MINERUL LUPENI 2—1 (1—0). Minerul a început meciul mai slab, fiind dominat în prima repriză. Apărarea a fost cea care a dus greul. Doar câteva atacuri sporadice au mai dat speranțe, dar totul s-a năruit în min. 32, când, la o lovitură liberă executată de gazde, Codescu a greșit și Constructorul a deschis scorul. 1—0 și pauza aduce în teren alte echipe. Acum jocul s-a mai echilibrat, dar tot gazdele vor înscrie, cu largul concurs al arbitrilor divizionar Kadar. La un ofsaid clar, nesemnalizat de tușler și nesancționat de „central”, virful de atac pătrunde neștingherit și înscrie pe lângă Flicheș: 2—0 (min. 73). Ratează pe rând Păuna, Florescu și Brănețu, terenul devine tot mai greu, Flicheș mai salvează două ocazii din piciorul „Internaționalului” Papa și oaspeții reduc din handicap în min. 81. Execută „ca din tun” Fane Colceag și 2—1, dar timpul se scurge, gazdele câștigă și Cîrțu (aflat în tribună), mai pune și el „sare” pe rană, înjurându-i pe jucătorii de la Lupeni.

AS PAROȘENI — PETROLUL ȚICLENI 4—1 (3—1). Echipa lui Gogu Tonca a „forat” la mare adâncime, scoțind o victorie meritată, ce o menține în plutonul pentru care bătălia este pe viață și pe moarte.

În minutul 3 Ispir înscrie primul gol, după o acțiune personală și gazdele ard, incendiind reduta care mai cedează, la numai 7 minute. Gavriluț trimite în plasă mingea „lucrată” de același Ispir. Este 2—0, oaspeții încearcă să stingă focul, reușesc în min. 23, la singurul lor șut pe poartă, prin Tunaru, dar Zvanciu se înalță și, cu capul, pecetluiește scorul primei reprize: 3—1 în min. 43. După pauză, terenul greu a mai oprit echipele, dar cei care înscriu sînt gazdele. Matula a luat pe cont propriu o acțiune, a driblat pînă la gol și Năcreală, servit ea la carte, trimite cu latul în colțul scurt, 4—1. Victorie, dar Petrolul și-a vîndut foarte scump pielea, într-un joc care a fost scotocit cel mai bun din acest retur al minerilor.

Trei medalii

Punct final în cea mai importantă competiție de lupte a cluburilor sportive școlare. La Brașov, timp de trei zile, sportivii calificați la această etapă și-au disputat locurile pentru podium. De mai mulți ani, sportivii de la CSS Petroșani — antrenor Lică Făgaș — au obținut rezultate

LUPTE LIBERE

deosebite. Cei trei sportivi, Daniel Bostănuș, Ianoș Biro și Ervin Kiss, calificați în urma etapei de zonă de la Zalău, au reușit să se depășească pe ei înșiși, toți cucerind medalii. Cu un an în urmă, la competiția de același nivel, ei obțineau locurile II, III și V. De data aceasta, fiecare a urcat câte o treaptă în categorii, reușind următoarele rezultate:

* Ianoș Biro locul al II-lea — medalie de argint, categoria 47 kg; * Daniel Bostănuș — locul al III-lea — medalie de bronz, categoria 46 kg; * Ervin Kiss — locul al III-lea — medalie de bronz, categoria 55 kg.

Sportivii au fost premiați cu 2000 lei (locul II) și 1500 (locul III), urmînd ca și cluburile să-i premieze, conform legii

Pe urmele campioanei

JIUL PETRILA — CONSTRUCTORUL GALAȚI 5362—5089 p.d. Nici această victorie nu a scăpat juiștilor, ei urcînd în clasamentul cu o satisfacție care se poate numi „retur total”. Dominîndu-și adversarul prin tenacitate și precizie și-au impus de la început stilul, acumînd cu fiecare pereche avantajul, care, în final, a fost unul „de categorie”. Publicul a salutat victoria prin aplauze și încurajări. Silivestru — 971 p.d., Hordilă — 914 p.d., Gherman — 904 p.d., Andrei Marian — 872 p.d., pe-rechea Covacs — 431 p.d. și Miclea — 413 p.d. și-au înscris încă un record al „duboritelor”, în timp ce oaspeții au reușit doar prin Călineanu — 932 p.d. și Pletoru — 901 p.d. să mai schițeze contracararea. Maratonul echipei din Petrila a fost oprit în acest retur doar de Minerul Vulcan (în dispută directă). Rezultatele obținute pînă acum fac din formația de la Petrila o rivală de mare calibru pentru toate adversarele din viitorul campionat.

POPICE

Revnice, Pălăncănuș și Giura. Gazdele au deschis scorul printr-o încercare — Amarici — tot el ratînd transformarea. Știința a inițiat pe aripi două atacuri la mîna, egalînd prin Suigan și apoi luînd conducerea prin Ivănuș, care a transformat impecabil 4—6. Repriza se încheie cu două ratări ale ambelor formații, (Larie și Giura (Știința), Amarici și Dumitru (CSM)). La reluare, sibienii ridică timpul și forțază apărarea Științei găsînd breșa și escu Dumitru, transformă Amarici. 10—6. Meciul nu este jucat, puternicul pachet de înaintași petroșaneni reușește un escu, 10—10, transformarea fiind ratată de Florea. Forțele sînt diminuate, Știința mai ratează prin Larie și partida se încheie fără înfrîngere pentru studenți.

Cupa României

C.S.M. SIBIU — ȘTIINȚA PETROȘANI 10—10 (4—6). Pe teren greu, cu gîndul la victorie, cele două echipe s-au angajat într-o dispută fără menajamente, aruncînd în luptă și „viitorul”, adică fiecare cite 4 tineri ce au dovedit certe calități pentru titularizare. La Știința, Ghiura,

RUGBY

deosebite. Cei trei sportivi, Daniel Bostănuș, Ianoș Biro și Ervin Kiss, calificați în urma etapei de zonă de la Zalău, au reușit să se depășească pe ei înșiși, toți cucerind medalii. Cu un an în urmă, la competiția de același nivel, ei obțineau locurile II, III și V. De data aceasta, fiecare a urcat câte o treaptă în categorii, reușind următoarele rezultate:

Viorel Habian și Gigi Pușca — săgețile de carbon și aluminiu ale tirului românesc — s-au întors acasă

Cei doi componente ai clubului sportiv Minerul Aninoasa, titulari în loturile olimpice și naționale române — s-au întors de la Marele Premiu al Italiei, GRAND PRIX, unde, alături de alte 19 formații europene, s-au întrecut în ultimul concurs de verificare înaintea Olimpiadelor de vară, Barcelona 1992. S-a tras după sistemul olimpic, care pentru români a fost o noutate, și încă trîndu-se în obiectivele impuse de regulamentele de concurs.

După Roma a urmat Lugul, capitala ultimelor concursuri naționale, unde s-a „stabilit” și orde-

TIR CU ARCUL

nea aproape valoarea a celor 4 arci, pentru concurs. Primul loc a fost ocupat de Cezar Alexianescu urmat de Viorel Habian, Frai Constantin și Victor Stănescu.

Tot la Iași, concursul feminin a avut o participare sportivelor antrenate de „legendarul” Valile Tamaș. Simona Lămăsan — locul I și Mădălina Lungu locul III, alături de Mihaela Miran (CSS Iași) au urcat pe podium.

La jumătatea, Gigi Pușca a „bătut” tot și, alături de Nicolae Joga, sînt în vederea selecționezilor pentru „europene”. Bogdan Florin — junior face și el parte din lotul pentru Barcelona.



O pată de sînge pe asfalt

Se petrec evenimente la auzul cărora te cutremuri. Nu trece o săptămîină fără ca în mass-media să nu relateze accidente de circulație, soldate cu victime. În urmă cu cîteva luni, la televiziune, în emisiunea pe teme rutiere era prezentat un accident petrecut în București, soldat cu decesul unei fetițe, elevă în clasa întâi. Traversînd strada spre școală, împreună cu frățiorul ei, aceasta a fost surprinsă de o autovehicul.

De ce am amintit aceasta? Pentru că vineri, 17 aprilie, în jurul orei 17.30, în Vulcan a fost accident mortal un băiețel de trei ani. Din cercetările efectuate de poliție s-a stabilit că autovehiculul JI—HD—1292, aparținînd SC „Rețezat” SA, venea dinspre Petroșani. La Aeroport, șoferul titular al mașinii, Anania Daniel, a consumat alcool, așa că, în continuare, l-a lăsat să conducă mașina pe Spumă Mircea. Acesta, șofer profesionist la CONPET Petroșani, posedă permis de con-

Gheorghe OLTEANU

PUBLICITATE

Societatea comercială „ASVIL“ SA LUPENI

„CEL MAI BUN PREȚ, PENTRU CEA MAI BUNĂ CALITATE“.

Societatea Comercială „ASVIL“ — SA Lupeni a redus cu 30 la sută prețurile la agenți de spălare lichizi, marca „VIL“, folosiți pentru întreținerea locuinței, în condițiile creșterii calității, atestată și prin decernarea, în acest an, a premiului „Internațional Gold Star For Quality“ de către un comitet managerial de selecție din Spania.

„VIL“ — produse de calitate, plăcut parfumate și viu colorate, se livrează în ambalaje din material plastic de 1, 2, 5, 35 și 60 kg și pot fi procurate prin unitățile comerciale, magazinele proprii din orașele Lupeni, Turda, București, Govora și la sediul firmei din orașul Lupeni, str. Viscozei nr. 1, telefon 935/60451 sau 60452, telex 72517, fax 935/41511.

Regia autonomă a hulei din România

cu sediul în Petroșani, str. Timișoarei nr 2,

județul Hunedoara,
ANGAJEAZĂ

— muncitor calificat în meseria de zugrav-vopsitor.

Informații suplimentare la serviciul personal, învățămînt social, administrativ, telefon 41460, 41461 int. 203.

Societatea comercială „G. S. F.“

str. Independenței nr. 37 Aeroport

ANGAJEAZĂ

— un bucătar

— un ospătar. (1736)

Societatea comercială „ANDREXIM“ SRL

cu sediul în Tg. Jiu,

OFERA

agenților economici, băuturi răcoritoare îmbuteliate la sticle de 1,5 litri, producție Franța, garanție septembrie 1993.

Prețul de livrare en gros — 330 lei, care include adaos 5 la sută, diferența de 25 la sută rămîne pentru cumpărător.

Relații la telefon 929/12221 sau la magazinul ANDRA, str. 9 Mai, zona Abator, Tg. Jiu.

— MICA PUBLICITATE —

MATRIMONIALĂ

DOMN serios, 62 ani, văduv, fără obligații, cu stare materială bună, dorește cunoștință în vederea unei căsătorii statornice cu o femeie serioasă între 55—62 ani. Drăghici Nicolae, str. Aleea Narciselor, bloc 7, ap. 1, Lupeni. (1711)

ANIVERSARI

CIND în buchetul vieții vei cuprinde cea de-a 26-a lălea, Dăniel Chinceșan, surorile, frații, nepoții îți urează un sincer „La mulți ani!“ (1752)

CU OCAZIA sărbătorii Sf. Gheorghe, domnul Dănu Gheorghe invită pe toți prietenii la chef, unde vor petrece bine, la domiciliul său, din B-dul Păcii, bloc 45, ap. 33, Bărbăteni. (1745)

TOATE florile pămîntului și toată dragostea mea pentru Luminia Olaru, cu ocazia aniversării zilei de naștere. Soțul Costel. (1744)

CU OCAZIA zilei de naștere și împlinirii a 47 ani, copiii Nelu, Maricel, Adrian, Dorel și Trăienuț urează mamei lor, Geta, multă sănătate și „La mulți ani!“ (1683)

VINZARI

VIND oi, preț convenabil. Petroșani, telefon 43017, după ora 19. (1750)

VIND Renault 20, verde, metalizat — 132 mii km. Lupeni, I.B. Caragiale nr. 6, între orele 18—19. (1741)

VIND parchet fag, carpen, orice cantitate. Telefon 956/61699. (1550)

VIND convenabil Dacia 1300 și faguri de albine. Telefon 43205, după ora 15. (1705)

VIND, la domiciliu, 200 litri vin roșu (150), 200 litri țuică (300). Măruță Constantin, comuna Schela — Gorj. (1708)

VIND frigider Fram 70 și motor 1,8 Kw, filieră de la 3/8 la 2 țoll. Aviatorilor 64 A, ap. 2. (1712)

VIND Dacia 1300 și cabană din lemn pe șine (zona Straja). Telefon 45125, după ora 16. (1715)

VINDEM casă spațiu comercial în orașul Petrila (Climpa), județul Hunedoara. Relații, telefon 924/423519 sau 90/269995. (1716)

DIVERSE

MEDRUȚIU Viorel, cu domiciliul în Petroșani, str. Independenței nr. 22/8, județul Hunedoara, prin autorizația nr. 6586 din 11 februarie 1982, desfășoară activitate de sacrificare a porcilor, bovinelor și valorificarea cărnii. (1702)

CAUTAM femele pentru menaj. Informații str. 1 Mai nr. 1 (atelier croitorie piele), zona Petroșani Nord. (1720)

CAUT femele serioase, etate 45—50 ani, pentru menaj. Vulcan, str. Vasile Alecsandri nr. 59, casă particulară, cartierul Brazi. (1725)

QUASAR Electro SRL vinde și instalează antene complete de satelit. Deva, telefon 956/11261. (1589)

DECESE

COLECTIVUL clasei a X-a E a Liceului de informatică, împreună cu d-na dirigintă Ciornel Mariana, sînt alături de colegul lor Poteraș Florin, la greaua încercare pricinuită de moartea tatălui său. Sincere condoleanțe. (1755)

COLECTIVUL sectorului II producție al EM Dilja este alături de familia greu încercată prin dispariția fulgerătoare a neprețuitului om și coleg

POTERAȘ CONSTANTIN

Sincere condoleanțe familiei. (1751)

CEMEMORARI

SOȚIA Geta și copiii Nelu, Maricel, Adrian, Dorel și Trăienuț, cu durere și lacrimi, anunță că s-a scurs un an de cînd a plecat dintre noi, pentru totdeauna cel care a fost un bun soț și tată

HRUBARU IOAN

Dumnezeu să-l lerte! Cît ai trăit, te-am iubit, cît vom trăi, te vom plînge. (1683)

SOȚIA Geta și copiii mulțumesc vecinului Dosan și familiei, care au fost alături de familia îndoliată la despărțirea fulgerătoare de cel care a fost un bun soț și tată

HRUBARU IOAN

Dumnezeu să-l lerte! (1683)

SOȚIA Geta și copiii mulțumesc cumătrului Costea, cu familia, care a fost alături de noi la despărțirea fulgerătoare de scumpul lor soț și tată

HRUBARU IOAN

Dumnezeu să-l lerte! (1683)

SOȚIA Geta și copiii mulțumesc vecinului Berbecaru și familiei care au fost lângă ea, la dispariția aceluia care a fost un bun soț și tată

HRUBARU IOAN

Să-l odihnească Dumnezeu! (1683)

SOȚIA Geta și copiii mulțumesc vecinului Alecu și familiei, care au fost lângă ea la despărțirea fulgerătoare de scumpul lor soț și tată

HRUBARU IOAN

Să-l fie țărîna ușoară! (1683)

ASTAZI se împlinesc 3 ani de cînd ne-a părăsit scumpul nostru soț, tată, socru și bunel

MARCU CONSTANTIN

Amintirea sa va rămîne neștersă în inimile noastre. (1735)

GROSU Ioan, soț, copiii, nepoții, își aduc aminte de tine, că mîine se împlinesc doi ani. Nu te vom uita. (1742)

Programul TV.

10,00 Actualități, Meteo.
10,20 Calendarul zilei.
10,35 Film serial. Familia Po-
laniecki. Episodul 9.
11,05 WORLDNET USIA.
12,20 Ora de muzică.
13,10 Vîrsta a treia.
13,40 Divertisment internațional.
14,00 Actualități, Meteo.
14,20 S.O.S. Natural
14,50 Avanspremlera TV.
14,55 Preuniversitaria.
15,30 Teleșcoală.
16,00 Mugurel de primăvară.
16,20 Lumea sportului.
16,50 Tragerea Pronoexpres.
17,00 Actualități.
17,05 Arte vizuale.
17,30 15, 16, 17, 18.
18,00 Reflector.
18,30 Studioul muzicii ușoare.
19,00 Studioul economie.
19,30 Desene animate.
Alice în țara minunilor.
20,00 Actualități.
20,35 Sport.
20,45 Film serial.
Doamnele de la malul mării.
Episodul 6.
21,45 În fața națiunii.
22,10 Pro muzică.
22,45 Universul cunoașterii.
23,30 Cronică Parlamentului.
Actualități.
24,00 Lumea Ideilor

HOROSCOPI

TAUR

(21 aprilie — 20 mai)

Sînteți „marea surpriză“ pentru toți cei care vă înțînso. Uitați-vă mai des în oglindă!

GEMENI

(21 mai — 21 iunie)

Ceal dansant, cu mult... rom.

RAC

(22 iunie — 22 iulie)

Echilibrul interior zdruncinat serios prin eșecul în tentativa racolării unui colaborator de sol,

LEU

(23 iulie — 22 august)

Evoluție pozitivă în relațiile interumane cu caracter non-profit.

FECIOARA

(23 august — 22 septembrie)

Treceți pe lângă șansa unei mari iubiri, cu ochii închiși.

BALANȚA

(23 septembrie — 22 octombrie)

Încecați să lăsați impresia unei firi săbatice, altfel deveniți, sigur, victima unui cuceritor de profesie.

SCORPION

(23 octombrie — 21 noiembrie)

Prea mult zgomot în jurul propriei persoane.

SAGETATOR

(22 noiembrie — 20 decembrie)

Apraape tot ce v-ați propus pentru un an se realizează dintr-un... foc.

CAPRICORN

(21 decembrie — 19 ianuarie)

Un gest, banal în aparență, vă avertizează că încă n-ați îmbătrînit...

VARSATOR

(20 ianuarie — 18 februarie)

Iluzia stabilității e mai periculoasă decît instabilitatea însăși.

PEȘTI

(19 februarie — 20 martie)

Un balon în care ați suflat mult și bine are, în sfîrșit, soarta tuturor baloanelor.

BERBEC

(21 martie — 20 aprilie)

Afacere cu cîștig mediocru, chetălulă dublă.

ECHIPA DE SERVICIU

Responsabil de număr:
Dorel NEAMȚU

Corectura:

ACHIREI și Viorela FIRTULESCU

Cotidianul de opinie și informație al
Văii Jiului „ZORI NOI“ este realizat de
SOCIETATEA COMERCIALĂ



„ZORI NOI“ S.A.
inflințată conform Deciziei nr. 208/12.06.1991 a Prefecturii Județului Hunedoara.

Director
MIRCEA BUJORESCU

Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cuprinse în articole aparține, în exclusivitate, autorilor.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: 2675
Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2
Telefoane: 41662 (director-redactor șef) 41663, 42464 (secții).

★

TIPARUL: Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon 41305.